
Protokół nr XVIII/2025 

z  XVIII sesji Rady Gminy Lutowiska z dnia 22 października 2025 r. 

Obrady rozpoczęły się o godz. 905, a zakończyły się o godz. 1040. 

W sali narad Urzędu Gminy Lutowiska. 

Radni obecni: Monika Mizgała-Janc, Halina Fejdasz-Mucha, Jerzy Gawle, Mieczysław Hyży, 

Roman Mastyła, Mirosław Piela, Marek Puszkarski, Zbigniew Szarek, Beata Tuleja, 

Małgorzata Tużnik, Arkadiusz Dygoń, Berezka Maciej, Świergocki Edwin, Baran Tomasz, 

Diana Sura-Drapała.  

Radni nieobecni: - 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Wręczenie zaświadczenia i złożenie ślubowania przez Radną Dianę Surę-Drapałę 

wybraną w wyborach uzupełniających do Rady Gminy Lutowiska zarządzonych na 

dzień 31 sierpnia 2025 r. 

4. Zatwierdzenie porządku obrad. 

5. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Lutowiska.   

6. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy 

Lutowiska na 2025 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości 

w  2026 roku.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lutowiska. 

10. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę Nr XIX/110/2012 Rady Gminy Lutowiska 

z  dnia 29 sierpnia 2012 r. w sprawie utworzenia całorocznego Szkolnego Schroniska 

Młodzieżowego w Stuposianach i nadania statutu. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłat za korzystanie z miejsc noclegowych 

w  Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Stuposianach. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Lutowiskach. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Budżetu. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Ochrony 

Środowiska, Turystyki i Zabytków. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty, 

Kultury i Zdrowia. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania Sołtysom z terenu Gminy 

Lutowiska diet i zwrotu kosztów podróży służbowej. 

17. Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

18. Wolne wnioski i zapytania. 

19. Zamknięcie obrad. 

 



Ad. 1 

Pani Monika Mizgała-Janc Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska powitała wszystkich 

Gości, Radnych, Sołtysów i pracowników Urzędu Gminy na sesji, a także wszystkich 

słuchaczy.  

 

Ad. 2  

Obecnych jest 14 radnych, obrady są prawomocne, Rada Gminy Lutowiska jest władna 

podejmować uchwały.  

Przewodnicząca poinformowała, że obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. 

 

Ad.3 

Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc wręczyła Pani Dianie Surze-Drapale 

zaświadczenie o wyborze Radnego Gminy Lutowiska w wyborach uzupełniających 

zarządzonych na dzień 31 sierpnia 2025 r., po czym Radna Diana Sura-Drapała złożyła 

ślubowanie.  

Obecnych jest 15 radnych, obrady są prawomocne, Rada Gminy Lutowiska jest władna 

podejmować uchwały.  

 

Ad. 4 

Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie.  

 

Ad. 5 

Przewodniczącą Rady Gminy Lutowiska poinformowała, że Radni otrzymali protokół z XVII 

sesji Rady Gminy Lutowiska. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

 

 

Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Lutowiska 

na 2025 rok przedstawiła skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/129/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

 

Ad.7 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

przedstawiła skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/130/2025 została podjęta 13 głosami za, przy 2 głosach 

wstrzymujących.   

 

Ad.8  

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości w  2026 roku 

przedstawiła skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  



Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/131/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Lutowiska odczytała Przewodniczącą Rady 

Gminy Monika Mizgała-Janc, następnie uzasadnienie uchwały odczytała Pani Julita Morąg 

kierownik referatu inwestycji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/132/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Przerwa techniczna 9:30-9:40. 

 

Ad.10  

Projekt uchwały zmieniająca uchwałę Nr XIX/110/2012 Rady Gminy Lutowiska z  dnia 29 

sierpnia 2012 r. w sprawie utworzenia całorocznego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego 

w  Stuposianach i nadania statutu odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-

Janc, następnie projekt zreferowała Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowiskach Pani Joanna 

Pełdiak.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Radna Małgorzata Tużnik 

poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia na posiedzeniu pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/133/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.11 

Projekt uchwały w sprawie wysokości opłat za korzystanie z miejsc noclegowych w  Szkolnym 

Schronisku Młodzieżowym w Stuposianach odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Monika 

Mizgała-Janc, następnie projekt zreferowała Dyrektor Zespołu Szkół w Lutowiskach Pani 

Joanna Pełdiak.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Radna Małgorzata Tużnik 

poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia na posiedzeniu pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/134/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.12 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w  Lutowiskach odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc, następnie 

projekt zreferowała kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lutowiskach Pani 

Agnieszka Fischer.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia Radna Małgorzata Tużnik 

poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Zdrowia na posiedzeniu pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/135/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

 

 



Ad.13  

Projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego 

i Budżetu odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc. 

Uchwała nr XVIII/136/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.14 

Projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Ochrony Środowiska, 

Turystyki i Zabytków odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc. 

Uchwała nr XVIII/137/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.15 

Projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Oświaty, Kultury 

i  Zdrowia odczytała Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc. 

Uchwała nr XVIII/138/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad.16  

Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania Sołtysom z terenu Gminy Lutowiska 

diet i zwrotu kosztów podróży służbowej odczytała Przewodniczącą Rady Gminy Monika 

Mizgała-Janc. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Tomasz Baran 

poinformował, że członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XVIII/139/2025 została podjęta jednogłośnie. 

 

Ad. 17  

Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

 

Wójt gminy Lutowiska wydał zarządzenia w sprawie: 

• wprowadzenia zmian w planie finansowym budżetu gminy na 2025 rok (11szt.) 

• ustanowienia koordynatora gminnego ds. informatyki i operatora informatycznej 

obsługi obwodowej komisji wyborczej, 

• powołania Zespołu do wykonywania zadań związanych z organizacją                                                

i przeprowadzeniem wyborów uzupełniających do Rady Gminy Lutowiska 

zarządzonych na dzień 31 sierpnia 2025 r., 

• upoważnienia pracowników Urzędu Gminy Lutowiska do sporządzania aktów 

pełnomocnictw w wyborach uzupełniających do Rady Gminy Lutowiska zarządzonych 

na dzień 31 sierpnia 2025 r., 

• zmiany składu osobowego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych w Lutowiskach, 

• zmieniające Zarządzenie własne nr 70/2024 z dnia 18 lipca 2024 r. w sprawie nadania 

Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy Lutowiska (2 szt.), 

• przygotowania i przeprowadzenia doskonalącego gminnego ćwiczenia obronnego                  

w Urzędzie Gminy Lutowiska, 

• udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Szkół w Lutowiskach do 

podejmowania działań w zakresie zwykłego zarządu, 

• wyznaczenia nauczyciela zastępującego Dyrektora Zespołu Szkół w Lutowiskach                      

w przypadku jego nieobecności, 

• ogłoszenia wykazu nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w drodze 

bezprzetargowej stanowiącej własność Gminy Lutowiska (dz. O pow. 0,0380 ha                      

w Chmielu), 



• regulaminu funkcjonowania zewnętrznego monitoringu wizyjnego w miejscach 

publicznych na terenie Gminy Lutowiska (plac zabaw i Lutowiska 77), 

• w sprawie ustalenia dodatku motywacyjnego dla dyrektora Zespołu Szkół                                     

w Lutowiskach (650,00 zł), 

• szczegółowego sposobu przeprowadzenia służby przygotowawczej i organizowania 

egzaminu kończącego służbę w Urzędzie Gminy Lutowiska, 

• przeznaczenia do oddania w użyczenie w drodze bezprzetargowej lokalu użytkowego 

stanowiącego własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości 

przeznaczonej do oddania w użyczenie (lokal w budynku WOP), 

• powołania komisji ds. przekazania składników majątkowych, dokumentacji finansowo-

księgowej, akt osobowych i spraw kadrowych oraz dokumentacji dotyczącej organizacji 

Zespołu Szkół w Lutowiskach, 

• przyjęcia Regulaminu fanpage’a Gminy Lutowiska – Aktualności i ogłoszenia na 

portalu społecznościowym Facebook, 

• powołania komisji do przeprowadzenia kontroli zbiorników bezodpływowych 

nieczystości ciekłych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy 

Lutowiska., 

• wytycznych dotyczących norm zużycia paliw płynnych podczas eksploatacji 

służbowych samochodów Urzędu Gminy Lutowiska, pojazdów samochodowych 

gaśniczych oraz sprzętu silnikowego używanego przez Jednostki OSP na terenie Gminy 

Lutowiska, 

• przeznaczenia do oddania w użyczenie w drodze bezprzetargowej lokalu użytkowego 

stanowiącego własności Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia wykazu nieruchomości 

przeznaczonej do oddania w użyczenie (Ustrzyki Górne), 

• powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargów oraz rokowań na 

zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Lutowiska, 

• nieodpłatnego użyczenia lekkiego samochodu ratowniczo-gaśniczego, 

• ustalenia dodatkowego dnia wolnego do pracy w Urzędzie Gminy Lutowiska, 

• przeznaczenia do oddania w dzierżawę w drodze przetargu niezabudowanej 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Lutowiska oraz ogłoszenia 

wykazu nieruchomości przeznaczonej do oddania w dzierżawę (2szt.) – parking Brzegi 

Górne i Ustrzyki Górne). 

 

Ponadto Wójt od ostatniej sesji odbył szereg spotkań z przedstawicielami różnych organizacji.  

 
DATA SPOTKANIE 

08.08.2025 Spotkanie z Wicestarostą ws. Stanu dróg oraz 

poboczy,  

Spotkanie z wykonawcą stacji uzdatniania wody 

09.08.2025 Udział w „Dniu Żubra” 

12.08.2025  Wizja terenowa na terenie gminy 

13.08.2025 Spotkanie ws Strategii w Ustrzykach Dolnych  

14.08.2025 Spotkanie w Arłamowie ws. Dzikich zwierząt  

15.08.2025 Udział w uroczystościach upamiętniających 

mieszkańców Bieszczadzkiej Ziemi- 

Leśniczówka Brenzberg 

16.08.2025 Pożegnanie księdza dziekana w Ustrzykach 

Górnych 

17.08.2025 Spotkanie walne Klubu Sportowego Otryt  

18.08.2025 Odbiór wiaty w miejscowości Dwernik  



23.08.2025 Udział w Marszu na orientację, Podkarpacka Izba 

Inżynierów Budownictwa  

26.08.2025 Spotkanie w sprawie organizacji Powiatowych 

Zawodów Strażackich 

27.08.2025 Spotkanie z Dyrektorem RDOŚ w Rzeszowie,  

28.08.2025 Spotkanie ws. Zabytków  z przedstawicielem 

uniwersytetu rolniczego  

w Krakowie , rozprawa sądowa w Lesku  

1 września Udział w rozpoczęciu roku szkolnego,  

4 września Spotkanie w sprawie strategii z projektantem dot. 

ścieżki pieszo-rowerowej 

6 września Udział w konferencji „Kraina rowerowa”  

w Fanto 

10 września  Spotkanie Sołtysów, sesja nadzwyczajna  

11 września  Spotkanie ws. ZPI Dwernik 

13 września Udział w Dożynkach Gminnych  

15 września Udział w warsztatach poświęconych ochronie 

przyrody i bioróżnorodności w Lutowiskach- 

zorganizowane przez Euroregion Karpacki  

16 września  Spotkanie z przedstawicielami Transprzętu 

17 września Udział w Narodowym Czytaniu w ZS  

w Lutowiskach oraz w wystawie prac 

przygotowanych z okazji XIV Bieszczadzkiego 

Dnia Osób Niepełnosprawnych  

18 września  Udział w wydarzeniu dzień osób 

niepełnosprawnych w Fanto 

19 września Udział w Eko-Pikniku w ZS Lutowiska 

zorganizowanym przez Euroregion Karpacki  

20 września Udział w powiatowych zawodach sportowo-

pożarniczych 

22 września Wizja lokalna- Ustrzyki Górne/ Zatwarnica 

23 września Sesja nadzwyczajna  

Spotkanie sołeckie w Zatwarnicy  

7 października  Podpisanie umowy ws. obrony cywilnej  

w urzędzie wojewódzkim  

8 października  Wręczenie medali za pożycie małżeńskie  

Spotkanie z Prezesem PTTK 

9-10 października Udział w Radzie naukowej Lasów Państwowych 

10 października  Udział w apelu z okazji Dnia Edukacji 

Narodowej w ZS Lutowiska 

11 października  Udział w spotkaniu zorganizowanym przez 

KGW w Lutowiskach  

12 października Wizja terenowa w Ustrzykach Górnych  

16 października  Sąd Lesko  

17 października Wizja terenowa z Dyrektorem RDOŚ  

Spotkanie z Wójtami z Soliny oraz z Cisnej 

19 października Udział w Dniu Seniora  

 

Radny Mirosław Piela poprosił o doprecyzowanie informacji odnośnie dzierżawy w formie 

bezprzetargowej.  

Wójt wytłumaczył, że chodzi o pomieszczenie w budynku nr 77 w Lutowiskach, które zostało 

wydzierżawione dla Koła Gospodyń Wiejskich zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi.  



Radny Maciej Berezka zapytał czego dotyczyła wizja lokalna w Ustrzykach Górnych, oraz co 

dalej z budynkiem gminnym w Ustrzykach Górnych.  

Wójt odpowiedział, że wizja dotyczyła ustalenia miejsc pod lampy oraz przeglądu dróg, 

natomiast budynek zostanie przekazany w części remizy dla OSP Ustrzyki Górne, do przetargu 

pozostanie parking oraz toalety.  

 

Radny Tomasz Baran zapytał do czego będzie służył ciągnik zakupiony do spółki Bieszczady.  

Wójt odpowiedział, że nastąpiło zwiększenie udziału w podniesieniu kapitału i zakupiono 

ciągnik by wywozić nieczystości, odśnieżać, a także zapewnić zabezpieczenie w sytuacjach 

kryzysowych. Do ciągnika zostanie dokupiony osprzęt.  

Radna Diana Sura-Drapała zapytała jaki jest wkład własny gminy w zakupie ciągnika.  

Wójt odpowiedział, że spółka otrzymała środki od gminy na zakup ciągnika w 100 %.  

 

Radna Halina Fejdasz-Mucha zapytała czy użyczenie dla koło gospodyń jest odpłatne.  

Wójt odpowiedział, że jest ono nieodpłatne, ponieważ te pomieszczenia i tak są ogrzewane, 

a  Panie z KGW chcą tam złożyć swój sprzęt.  

 

Radny Maciej Berezka zapytał jaki jest aktualny stan toalet w Lutowiskach.  

Wójt odpowiedział, że toalety są czynne, natomiast opłata może być pobierana po wejściu  

w życie uchwały, czyli po 14 dniach od publikacji, natomiast regulamin zostanie wprowadzony 

zarządzeniem. Osoby, które są zainteresowane dostają klucze na czas pogrzebu.  

Radny Mirosław Piela zapytał, czy gmina miała pecha, czy losowo regulamin toalet został 

odrzucony.  

Radca Prawny Krzysztof Nieckarz odpowiedział, że zależy to od podejścia danego mecenasa 

w wydziale prawnym.  

 

Ad. 18 

Wolne wnioski i zapytania.  

Radny Mirosław Piela podziękował w imieniu Sołtysów za przygotowanie i podjęcie uchwały 

w sprawie diet dla Sołtysów Wójtowi Gminy Lutowiska oraz Radnym.  

Radna Diana Sura-Drapała zabrała głos by podziękować za oddane głosy, za wsparcie, 

zapewniła o rzetelnej pracy na rzecz wspólnoty, którą jest Gmina Lutowiska. Następnie 

zaprosiła na poczęstunek Radnych oraz Sołtysów.  

Przewodnicząca Rady Gminy Lutowiska pogratulowała Radnej Dianie Surze-Drapale 

i  poinformowała, że w listopadzie nie będzie pełnić funkcji Przewodniczącej Rady Gminy.   

 

Ad. 19 

Przewodnicząca Rady Gminy Monika Mizgała-Janc podziękowała za obecność, a następnie 

zamknęła obrady XVIII sesji Rady Gminy Lutowiska.  

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokołowała: Natalia Kopacz   

 

  


